

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1987. október 31.

bel

s z o m b a t  
-----

sb0001 4 160 mtib1001

### Lakásépítések budapesten

1987. október 31. - az év első kilenc hónapjában 4649 lakás készült el budapesten, a tervezett 2667 tanácsli lakásból 1463, a telepszerű formában létesülő 3400 otthonból 3186 épült meg - tájékoztatták a fővárosi tanács beruházási főosztályán csákvári jánost, az mti munkatársát.

mint elmondták, az adatok az elmúlt évek hasonló időszakaihoz képest lényegesen kedvezőbbek, ám a reális megítéléshez hozzátartozik, hogy a szeptemberig átadott lakások egy részével már tavaly el kellett volna készülniük az építőknek, a teljesítményeket minden bizonnyal növelte, hogy a kivitelezők az eddigi 24 ezer forint helyett minden átadott lakás után 50 ezer forint adókedvezményben részesültek, az év utolsó hónapjaiban az építőipari vállalatok 1465 bérlakás és 1047 telepszerű magánérs lakás átadását tervezik, az épületek jelenlegi műszaki készültsége megfelelő, van azonban 200-300 lakás, amelyek idei átadása kétséges, az építőipar ígérete szerint mindent megtesznek azért, hogy ezekkel az otthonokkal is elkészüljenek.

az idén a legtöbb lakás - csaknem kétezer - káposztásmegyeren épül, itt az építők még több mint 800 otthon átadásával adósak, a római uti lakótelepen épülő 800 lakásból 120-at kell még az idén befejezni, gazdagréten viszont már elkészült az ez évre tervezett több mint 800 lakás, a fővárosban e nagy lakónegyedek építése mellett további 32 helyen épülnek telepszerű formában lakások.



a lakótelepekhez kapcsolódó beruházások többsége az elmúlt évről nuzódott át. káposztásmegyeren, a jerney-mogyoródi uti lakótelepen, valamint a kaszálóréti negyedben óvódát avattak. káposztásmegyeren és a kaszálóréti bölcsőde is nyílt. a gazdagréti lakótelepen és a római uti negyedben egy-egy orvosi rendelőt adtak át, s káposztásmegyeren is várhatóan elkészül egy körzeti rendelőintézet. új üzletekkel gyarapodott a kereskedelmi hálózat. a csatárka utcai lakónegyedben és a józsefvárosi lakótelepen abc áruház nyílt. a napokban új bevásárlóhellyel gyarapodik a káposztásmegyeri lakótelep, s várhatóan még az idén újabb abc nyílik itt, valamint a római uti, a gazdagréti lakónegyedben, s a csepeli városközpontban. a szolgáltatóházak műszaki készültsége reményt ad arra, hogy valamennyi tervezett létesítményt átadják az év végéig. /mt1/

-ri/La km/L1 1e  
00.10 311087 2310

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

abszolutszesz a vegyiparnak györből

1987. október 31. - megkezdték a 99,8 százalékos alkoholtartalmu ugynevezett abszolutszesz kísérleti gyártását a györi szeszipari vállalatnál. a vegyipari termékek e fontos alap- és segédanyaga iránt az utóbbi években megnövekedett a hazai igény, ugyanakkor az alacsonyabb alkoholtartalmu normálszesz iránti kereslet csökken. ez a piaci átrendeződés készítette a vállalatot, hogy más hazai gyártók mellett bekapcsolódjon az abszolutszesz gyártásba. gyors váltást tett lehetővé, hogy voltak a gyár birtokában olyan kihasználatlan eszközök, berendezések, amelyeket alkalmassá tudtak tenni a termék előállítására. átalakításukat, korszerűsítésüket saját erőből, a gyár műszaki gárdája végezte.

az idén csupán kisebb mennyiséget készítenek a gyártósoron, amely évente 3000 tonna abszolutszesz előállítására képes; ez a mennyiség a hazai ipar jelenlegi igényének negyedét fedezi. /mt1/

mzs az mz 1e

00.10 311087 0953

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

haditechnikai park az erdőpusztákon

1987. október 31. - az idén folytatódik a debrecen határától a nyírség felé húzódó, zömében akácos erdőpuszták jóléti erdővé alakítása. az utóbbi évtizedben kiépült itt egy kemping s egy uttörőtábor, elkészült a csónakázótó, egy lovaspálya és több sportpálya. az öreg akácosok helyére gyorsan növe nyárfákat, illetve tölgyeket telepítenek.

most egy haditechnikai park, lőtér és akadálypálya is készül az erdőpusztákon. a hármashegyfaljai részen a magyar néphadsereg egyik alakulata parancsnokságának és kisz-bizottságának kezdeményezésére és közreműködésével épül a létesítmény, amely a honvédelmi ismeretek megszerzésére nyújt lehetőségét a fiataloknak. mellette sátoztábor is lesz, s a téli hónapokra szánkó- és lesikló pálya is épül. /mt1/ szü/éva az/L1 mz 1e

00.11 311087 0823

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

bélyegárverés

1987. október 31. - két hét múlva, november 14-én, szombaton és 15-én vasárnap kerül sor a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének hagyományos őszi árverésére.

az immár 33-ik árverésen a szokásos csoportosításban tárják a filatéliai érdekességeket a látogatók és a vásárolni szándékozók elé: az 1.600 tétel között külföldi, valamint modern és klasszikus magyar bélyegek szerepelnek. az árverés legolcsóbb tételének kikiáltási ára 20 forint, a legdrágábbé 30 ezer forint.

az árverési anyag a szokásoknak megfelelően előzetesen is megtekinthető. a külföldi bélyegeket november 10-én, kedden, a modern magyar bélyegeket 11-én, szerdán, a klasszikus magyar anyagot pedig 12-én, csütörtökön láthatják az érdeklődők 15 és 18 óra között a magyar bélyeggyűjtők házában bemutató termében, budapest, vi. kerület vörösmarty utca 65. szám alatt. az árverésre a rákövetkező hétfőn kerül sor, szombaton 10, illetve 16 órakor és vasárnap 10 órakor. /mt1/

bi/tr sl/L1 1e  
00.11 311087 1003

-.-

sb0005 4 150 mtib1005 /közönségszolgalat/

idei áron szállítanak butort jövőre

1987. október 31. - a szék- és kárpitósiipari vállalat márkaboltjában november 3-tól egyes, a vállalat által gyártott kárpitós garnitúrákra megrendeléseket vesz fel. ezeket az utóbbi hetekben tapasztalható nagymérvű felvásárlás miatt az idén már nem tudják leszállítani, ám vállalkoznak arra, hogy jövőre az idei áron adják a megrendelőknek a kért butort. a vevőnek az idén kell megfizetnie a jelenleg érvényes ár felét és a jövő év első felében a jelenlegi feltételek mellett veheti át a garnitúrát.

a cég arra számít, hogy éppen az idei felvásárlás miatt jövőre jelentősen csökken a vásárlási kedv és így a termelés nem lehet folyamatos. a mostani akció nyomán annyi rendelést igyekeznek szerezni, hogy a a jövő év első napjaitól folyamatossá tehessék munkájukat. /mti/

őz/mm sl/li 1e  
00.12 311087 0844

--

sb0006 4 150 mtib1006 /közönségszolgalat/

kedden Lottó jutalomSORsolás 1310 nyereménnyel

1987. október 31. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság november 3-án, kedden tartja a Lottó októberi tárgynyemény sorsolását. a húzáson a 43. játékhet szelvényeire összesen 1310 nyeremény jut. főnyeremények: volkswagen golf, lada 1200 és Wartburg standard típusu személygépkocsi.

az igazgatóság november 5-én, 12-én, 19-én és 26-án, szokás szerint 19.15 órakor tartja a Lottó heti nyerőszámainak esedékes sorsolását. ezen kívül november 17-én a teletlottó nyerőszámait húzzák, november 24-én pedig a tárgynyemény sorsolását rendezik. ezen összesen 502 nyeremény, köztük főnyereményként dacia tlx és lada típusu személygépkocsi jut a szerencsés nyerteseknek. /mti/

kf mz 1e

00.12 311087 0747

--

sb0007 4 130 mtib1007 /közönségszolgalat/

telefondoktor

1987. október 31. - hétfőtől a gyermekkori égési sérülésekről beszél a telefondoktor. a 172-111-es számon - egyebek között - arról hallhatnak a telefonálók, hogy milyen veszélyek fenyegetik a lakásban - elsősorban a konyhában - felügyelet nélkül hagyott gyerekeket. megtudhatják az érdeklődők azt is, hogyan lehet megelőzni az égési sérüléseket okozó baleseteket és mit kell tenni ha ezek mégis bekövetkeznének. /mti/

se km mz 1e

00.13 311087 0460

--

sb0008 4 130 mtib1008

## willy dondelinger magyarországi tárgyalásai

1987. október 31. - a magyar országgyűlés meghívására október 25-31. között látogatást tett hazánkban willy dondelinger, a luxemburgi parlament külügyi bizottságának elnöke, a vendéget magyarországi tartózkodása során fogadta szürös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke, valamint péter jános, a parlament alelnöke. willy dondelinger találkozott várkonyi péter külügyminiszterrel, s ellátogatott a művelődési minisztériumba. megbeszélésein áttekintették a nemzetközi élet időszerű kérdéseit, különös tekintettel az európai együttműködés távlataira. véleményt cseréltek a két ország, a két törvényhozó testület közötti kapcsolatok helyzetéről, fejlesztésük lehetőségeiről is. /mti/

fr/il/pa ka sl  
09.15 311087 0810

--

sb0009 1 130 mtib1009 /gyorshir!/  
a magyar vöröskereszt budapesti küldöttértekezlete

1987. október 31.- az elmúlt öt évben végzett munkájukat értékelik a fővárosi vöröskeresztes szervezetek küldöttei szombat délelőttre összehívott értekezletükön, amelyet az mszmp xiii. kerületi bizottságának székházában tartanak.

a résztvevők elé terjesztett beszámolóból kitűnik, hogy a vöröskereszt fővárosi szervezetei - mintegy 25 ezer tag és 30 ezer aktivista - a magyar vöröskereszt vi. kongresszusa óta eltelt időszakban előmozdította a hazai vöröskeresztes mozgalom fejlődését, sajátos eszközeivel segítette a fővárosi társadalompolitikai célok valóra váltását, az egészségügyi és a szociális feladatok teljesítését. a vöröskeresztes szervezetek egészségvédelmi munkájának tartalma gazdagodott, módszereik, eszközeik az új feladatoknak megfelelően fejlődtek. ennek ellenére a lakosság egészségi állapota nem javult a kívánt mértékben.

a beszámolóhoz fűzött szóbeli kiegészítőt, s a vitát követően a küldöttértekezleten határozatban rögzítik a budapesti alapszervezetek főbb feladatait, s megválasztják a vöröskereszt budapesti vezetőségét. /mti/

me/tr/kö fr ka sl  
09.16 311087 1149

--

sb0010 4 150 mtib1010

## malaysiai miniszter látogatása

1987. október 31. - kapolyi lászló ipari miniszter meghívására október 28. és 31. között látogatást tett magyarországon Leo moggie malaysiai posta-, távközlési és energiaügyi miniszter, a malaysiai miniszterelnök ez év júliusi látogatása óta a kétoldalu kapcsolatok fejlődése felgyorsult, ugyanis a távolkeleti ország iparfejlesztéséhez versenytárgyalásokon választja ki a megfelelő partnereket. a magyar vállalatok fogadtatása kedvező. a két miniszter tárgyalásai során megállapította, hogy a már folyamatban lévő együttműködések és szállítások jó alapot nyújtanak a hosszútávú kapcsolatok kiépítésére. jelenleg a medicor diagnosztikai berendezéseket, a ganz-mávgag sínuszokat, a budavox távközlési berendezéseket, a ganz árammérőgyár fogyasztásmérőket exportál malaysiába, ahol további magyar vállalatok részvételére számítanak a fafeldolgozásban, a bútorgyártásban, a petrokémiai ipar fejlesztésében és a szakemberképzésben. Leo moggie látogatást tett a távközlési kutatóintézetben, a transelektro kereskedőháznál, a bhg-ban, és a ganz villamossági művekben, s szombaton elutazott hazánkba. /mti/

sr/tr/öz ka sl  
10.40 311087 1176

--

sb0011 4 160 mtib1011

## mükincsek a nagykőrösi arany jános muzeumban

1987. október 31. - mükincsek az arany jános muzeumban 1972-1987 címmel az utóbbi 15 év régészeti, néprajzi, irodalomtörténeti és képzőművészeti szerzeményeiből nyílt kiállítás szombaton nagykőrösön az arany jános muzeumban. a korábbi állandó kiállítás anyagát kiegészítő tárgyakat sokszáz lelet és dokumentum közül válogatták ki a rendezők. a régészeti gyűjtés kiemelkedő darabjaként látható például az az avarkori arany fejedelmi kard, amely 1981-ben simonyi lászló régész dabas melletti ásásai során került napvilágra. a régészeti kiállítás másik értékes darabja egy kora avarkori harcos ezüstveretes fegyverzete, amelyet szintén dabas mellett találtak meg.

a kiállítás irodalomtörténeti része új, arany jánossal kapcsolatos dokumentumokkal gazdagodott. látható például az a váltó, amelyet arany jános mint nótárius írt alá 1847-ben. az ujonnan bemutatott néprajzi emlékek közül különösen értékesek a céntörténeti és a helyi gazdaságtörténeti anyagok. közülük is kiemelkedik a

7

szabócéh ezüst pohara 1629-ből, a szürszabó céh intarziás ládája 1830-ból, a takácsok, a csizmadiák és a bognárok pecsétnyomói, valamint a céhlegények kézzel írt szabaduló levelei, a néprajzi gyűjtés anyagát gazdagítják még a különböző használati tárgyak, díszes guzsalytalpak, mángorlók, szőttesek és cserépedények. a képzőművészeti gyűjtemény több neves festő és szobrászművész grafikáival és érmeivel gyarapodott. a nagykovácsi arany jános múzeum múkincsei 1988. január végéig tekinthetők meg. /mti/

gál/gg ka sl  
11.17 311087 1562

--

sb0012 4 180 mtib1012

,,kalapos,, méhcsalád

1987. október 31. - különös kaptárban rejtező méheket fogtak be mohácson: a duna-parti szőlőhegyen egy madárijesztő avitt kalapjának belsejében tanyázott méhcsalád, ide hordta a nektárt és a virágport. a környéken dolgozó emberek figyeltek fel arra, hogy erősen járnak a méhek, holott közel s távolban nincsen méhészet. az utvonulukat követve fedezték fel, hogy a dombtetőn álló madárijesztőnek hordják a zsákmányukat. a méhraj valószínűleg még a tavaszi rajzaskor szökött meg valamelyik mohácsi méhésztől, és talán egy hirtelen támadt zápor elől menekült a vastag filckalap alá. alkalmasnak találván a helyet, ott is maradtak a kalap formájának megfelelően szabálytalan alakú, de egyébként normális lépeket építettek a méhek. /mti/

lgó/bné az ka sl  
11.21 311087 0785

--

sb0013 4 160 mtib1013

emléktábla-elhelyezés és téravatás szentendrén

1987. október 31. - szombaton befejeződött szentendrén az első szentendrei szerb tanítóképző alapításának 175. évfordulója alkalmából rendezett kétnapos emlékülés. a magyar és szerb nyelven elhangzott előadások az egykori tanítóképző alapításának körülményeit, négy éves szentendrei működését, a szerb oktatásban való jelentőségét taglalták. az előadásokat követően az egykori iskola, a mai ferenczy múzeum falán emléktáblát helyeztek el, amelynek felavatásánál mándity marín, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára mondott ünnepi beszédet.

egy másik szerb vonatkozású ünnepségnek is szentendre volt a színhelye: teret neveztek el vuk karadzicsról, a modern szerbhorvát irodalmi nyelv megalapozójáról, a szerb népköltészet egybegyűjtőjéről és közreadójáról születésének 200. évfordulója alkalmából. vuk karadzics gyakorta járt szentendrén, számos barátja és pártfogója élt itt. nevét ezentúl a bükköspatak és a pozsarevacska templom közötti tér viseli. a téravató ünnepségen vujicsics d. sztoján író mondott ünnepi beszédet. /mti/

gál/gg ka sl  
11.36 311087 1138

--

sb0014 4 180 mtib1014

természetgyógyászati nap kecskeméten

1987. október 31. - az egészségesebb életmódra hívták fel szombaton kecskemét lakóinak figyelmét a megyei művelődési központban megtartott természetgyógyászati napon. a sokakat érdeklő program résztvevői megismerkedhettek a jógaival, az akupunktúrával, a talpmasszázsral, és a nálunk még ismeretlen indiai népi gyógyászattal. teát szolgáltak fel a bemutatott tizféle gyógyteából, s külön felhívták a figyelmet azokra a ,,füveskeverékekre,, amelyek vérnyomásszabályozó, köhögéscsillapító, nyugtató hatásúak. az egéssznapos rendezvény alkalmat adott a környék mezőgazdasági, valamint élelmiszeripari üzemeinek új egészségkimélő termékeik bemutatására, megízeltetésére. keletje volt a levegőkényérnek, a dabasi rozscipónak, a kukorica pasziánsznak, tallérnak, a bakonyi barnakenyérnek, a különböző korpás készítményeknek és az üditőknek. /mti/

lász/ka sl  
12.42 311087 0903

--

sb0015 4 180 mtib1015 /közönségszolgálat/

Lottónyeremények

1987. október 31. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 44. játékhetén öt találatos szelvény nem volt.

a lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 35 fogadónak volt. nyereményük egyenként 370.412 forint;

3 találata 5000 fogadónak volt, nyereményük egyenként 1.296 forint;

a 2 találatos szelvények száma 162.772 darab, ezekre egyenként 40 forintot fizetnek. /mti/  
sl/gg ka  
12.43 311087 0490

--

sb0016 4 150 mtib1016 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. október 31. - a központi meteorológiai intézet jelenti:  
hüvös, hideg késő ősz.

a kelet-európai alföldön, valamint közép- és észak-európa nagy részén napok óta magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. a képződményt hideg, sarkvidéki eredetű levegő tölti ki. emiatt az említett területeken az időjárás legfőbb jellemzői az erős éjszakai lehűlés, illetve a sok napsütés ellenére is mérsékelt nappali felmelegedés. a hideg levegő nagyrészt száraz, emiatt tartós köd sem alakul ki. kontinensünk északi és nyugati partvidékén időjárási frontrendszer húzódik. az esős, szeles, fagymentes időjárást okozó frontrendszer nagyon lassan sodródik kelet felé, a Kárpát-medence időjárására valószínűleg vasárnap estig sem lesz számottevő hatással.

pénteken Magyarország nyugati, délnyugati részén borongós idő volt, említésre méltó csapadék nem hullott, a hőmérséklet csúcserőrtéke 5, 8 fok között alakult. az ország nagyobb részén napos, száraz idő volt, a hőmérséklet csúcserőrtéke 7, 12 fok között alakult. szombat hajnalra a nyugati országrészben mínusz 2, mínusz 4 fokig, másutt mínusz 2, mínusz 7 fokig hűlt le a levegő. délelőtt napos idő volt. a hőmérséklet 11 órára 5, 8 fok közé emelkedett.

4

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 4,3 fok, a többéves átlagnál 4,5 fokkal alacsonyabb volt.

szombaton 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1026 hpa, alig változik.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

folytatódik a nagyrészt derült idő. számottevő, de átmeneti felhősödés szombaton északkeleten, vasárnap nyugaton, északnyugaton valószínű, csapadék nélkül. a változó irányú szél szombaton még kissé megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton 0 fok körül, másutt mínusz 2, mínusz 6 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 7, 12 fok között alakul.

előrejelzés budapest térségére vasárnap reggelig:

derült éjszaka, reggel kissé párás, ettől eltekintve száraz idő várható. a keleti szél napközben kissé élénk lesz. a hőmérséklet késő este 2 fok, vasárnap hajnalban mínusz 2, mínusz 4 fok között várható.

a duna vízállása budapestnél 150 cm, a víz hőmérséklete 10.2 fok. /mti/

ka sl  
12.53 311087 2398

--

sb0017 4 160 mtib1017

gyermek egészségügyi konferencia szolnokon

1987. október 31. - gyermek egészségügyi konferenciát rendezett pénteken és szombaton szolnokon a megyei tanács hetényi géza kórház-rendelőintézetének gyermek- és ifjúsági osztálya. az ülésen résztvevő több mint kétszáz orvos, gyógypedagógus, óvodai, általános iskolai gimnáziumi nevelő negyven előadás keretében foglalkozott az egészséges életmódra való nevelés, a beteg gyermekek oktatásának kérdéseivel. elmondották, hogy a pedagógusoknak nélkülözhetetlen szerepük van az egészséges jövő nemzedék kialakításában, a beteg gyermekek rehabilitációjában. javasolták, hogy a régi gyakorlatot felülírva ismét vezessék be az egészségnevelési órákat a tanintézetekben. /mti/

end/ka sl  
12.58 311087 0735

4

--

sb0018 4 150 mtib1018

harminchat év után nyugalomba vonult tsz-elnök

1987. október 31. - nyugalomba vonult az ország egyik legrégebben megválasztott tsz-vezetője, mocsári sándor, a najduszováti Lenin termelőszövetkezet elnöke. saját kérésére a szombaton megtartott közgyűlésen mentette fel a tagság elnöki tisztségéből, amelyet 36 évig töltött be. vezetésével a termelőszövetkezet korszerű, dinamikus fejlődő gazdaság lett, s nyolcszor nyerte el a kiváló termelőszövetkezet címet. /mti/

szü/gg ka sl  
13.49 311087 0496

--

sb0019 4 160 mtib1019

közösségi házat adtak át győrzámolyon

1987. október 31. - közösségi házat adtak át rendeltetésének szombaton győrzámolyon. a létesítményt a szigetközi község központjában emelték. itt rendezték be a falumúzeumot, amelynek helytörténeti és néprajzi anyagát közadakozásból gyűjtötték össze. a közgyűjtemény számára a község lakói ajánlották fel a gazdálkodás egykori szerszámain, a halászat, a vadászat eszközeit, az uradalmi építkezéseket kiszolgáló vetőtéglyagyár xviii. századi működésének tárgyi emlékeit, a kismesterségek relikviáit, a népviseleteket, továbbá a gazdakör dokumentumait. itt kapott helyet a megalakulásának 100. évfordulóját ünneplő önkéntes tűzoltó egyesület szertára és oktatóterme is. avatását összekötötték az önkéntes tűzoltó egyesület jubileumi ünnepségével, amelyen megjutalmazták az élenjáró önkéntes tűzoltókat. /mti/

mzs/ka sl  
14.24 311087 0870

--

sb0020 4 150 mtib1020

szénbányászok kommunista műszakja

1987. október 31. - két komárom megyei szénbánya vállalat dolgozói teljesítették szombaton kommunista műszakot.

a dorogi bányászok októberben ezuttal negyedik alkalommal áldozták fel szabadnapjukat, s ezeken összesen több mint 3000 tonnányi, jó minőségű szenet termeltek. a kommunista műszakok bérének legnagyobb részét a lakásépítési és -támogatási alap növelésére ajánlották fel.

a tatabányai szénbányák aknáiban és az azokat kiszolgáló kül-üzemekben csaknem kétezren dolgoztak most szombaton, az idei második kommunista műszakon. ott a bérekből befolyó összeg zömét a szakszervezeti üdültetési alap kiegészítésére fordítják, hogy a térítési díjak emelése nélkül megtarthassák az eddig elért színvonalat. így jövőre is több mint kétezer dolgozó, 500 nyugdíjas, ugyanannyi családtag és félezer gyermek üdülhet. /mti/

pil/gg ka sl  
14.30 311087 0891

--

sb0021 4 130 mtib1021

koszoruzás radnai béla sirjánál

1987. október 31. - dr. radnai béla gyorsírás rendszeralkotó, esztéta emléke előtt tisztelgő koszoruzási ünnepséget rendeztek szombaton a farkasréti temetőben. az egységes magyar gyorsírás kiváló művelőjének sirján a magyar gyorsírók és gépirók országos szövetségének képviselői helyezték el a megemlékezés koszorúit.

x x x

dr. radnai béla 1891-ben született. gyorsírás-tanító, majd - a budapesti tudományegyetemen - középiskolai tanári, illetve bölcsész doktori diplomát szerzett. a tanácsköztársaság idején részt vett az egységes gyorsírás megalkotására létrehozott bizottság munkájában, s felkérték tankönyv megírására. gyorsíró szakiskolai igazgatóként, majd a magyar gyorsírók országos szövetségének elnökeként szerzett híveket a gyorsírásnak, nevelt magas fokú gyorsírókat.

M

sokoldalú egyéniségét jelzi, hogy szakmai folyóiratok - többek között a gyorsírástudomány - szerkesztői feladatait is ellátta, s szakcikkeit bel- és külföldi lapok egyaránt közreadták. a különböző iskolatípusok számára tankönyveket is írt. nevéhez fűződik a ma használatos egységes gyorsírási rendszer /a radnai-féle reform/ kidolgozása.

1962. november 1-jén halt meg budapesten. /mti/  
t/kj mz sr

14.59 311087 1274

-.-

sb0022 4 160 mtib1022

váraljai imre és szatmáriné varga ágnes kiállítása

1987. október 31. - váraljai imre és szatmáriné varga ágnes alkotásaiból kiállítás nyílt szombaton budapesten, a ságvári endre művelődési házban. a tárlat november 13-ig látható. /mti/  
se mz sr

16.15 311087 0259

-.-

sb0023 4 160 mtib1023

idegenforgalmi szakemberek vetélkedője sopronban

1987. október 31. - az idegenforgalomban dolgozó fiatalok országos vetélkedője szombaton ért véget a soproni lővér szállóban. a kisz kb ezuttal első ízben hirdette meg a versenyt, amelyek elődöntőin 30-nál több csapat vett részt. közülük a tíz legeredményesebben szereplő együttes vetélkedett az elsőségért az országos döntőn. az első helyezést a danubius szálloda és gyógyüdülő vállalat csapata, a másodikat a malév csapata, a harmadikat a pannónia szálloda és vendéglátó vállalat atrium hyatt szálloda csapata nyerte el. /mti/  
mzs mz sr

16.59 311087 0604

-.-

sb0024 4 130 mtib1024

gáspár sándor moszkvába utazott

1987. október 31. - gáspár sándor, a szot elnöke a szovjet szakszervezetek központi tanácsának meghívására szombaton moszkvába utazott a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulójának ünnepségeire. /mti/  
sl ka mz sr

17.00 311087 0273

-.-

sb0025 4 130 mtib1025

a magyar vöröskereszt budapesti küldötttertekezlete /1. rész/

1987. október 31. - a fővárosi vöröskeresztes szervezetek öt évi munkáját vitatták meg szombaton, az mszmp xiii. kerületi bizottságának székházában tartott értekezleten. a küldöttek elé terjesztett beszámolóból kitűnt, hogy a vöröskereszt fővárosi szervezetei - mintegy 25 ezer tag és 30 ezer aktivista - a magyar vöröskereszt vi. kongresszusa óta eltelt időszakban előmozdította a hazai vöröskeresztes mozgalom fejlődését, sajátos eszközeivel segítette a fővárosi társadalmpolitikai célok elérését, az egészségügyi és szociális feladatok teljesítését. a vöröskeresztes szervezetek egészségvédelmi munkájának tartalma gazdagodott, módszerei, eszközei az új feladatoknak megfelelően fejlődtek. ennek ellenére a lakosság egészségi állapota nem javult észrevehető mértékben, mivel az egészségmegőrzés még nem vált összetársadalmi ügyé. az alapszervezetek családvédelmi tevékenységükkel főleg a hátrányos helyzetűeket, valamint az időskorúakat támogatták. a terhes anyák, a csecsemők egészségvédelmével, az anyatejes táplálás népszerűsítésével különös gonddal foglalkoztak. öt év alatt több mint ezer csecsemőgondozási tanfolyamot szerveztek. gyermek- és ifjúságvédelmi munkájuk során figyelemmel kísérték és segítették az állami gondozásból kikerült fiatalokat. az egészségügyi intézmények vérszükségletének kielégítésére évente több mint 45 ezer liter vér tértismentes vételét szervezték meg. évente többször is kértek készletlét véradókat, - főként a ritka vércsoportúkat - véraadásra.

az alapszervezetek az utóbbi öt évben több mint négyezer elsősegélynyújtási tanfolyamot szerveztek, 95 ezer hallgató számára. a munkahelyeken és az iskolákban növekedett a tanfolyamok hallgatóinak száma.

7

a magyar vöröskereszt budapesti vezetősége az állami, társadalmi szervezetekkel együttműködve tevékenykedett. jó kapcsolatot alakított ki a bolgár és a csehszlovák főváros vöröskeresztes szervezeteinek vezetőségeivel. /folyt.köv./

me/tr mz  
18.44 311087 2015

--

sb0026 4 130 mtib1026

a magyar vöröskereszt ... /2. rész/

dr. csikász éva, a magyar vöröskereszt budapesti vezetőségének titkára a beszámolóhoz fűzött szóbeli kiegészítőjében elmondta: az alapszervezetek a vezetőség- és küldöttválasztó taggyűléseiken, a munkahelyi és lakóterületi értekezleteken megfogalmazták további tennivalóikat. fontos feladatuknak tekintik az ifjúság egészséges életmódra nevelését, a káros szenvedélyek elleni küzdelmet, a fiatalok előkészítését a családi életre. javasolták, hogy az egészségvédelmet segítő propagandamunkát, a kiadványok terveit jobban hangolják össze az egészségügyi szervek, az országos egészségnevelési intézet hasonló jellegű munkájával. szorgalmazták, hogy a vöröskereszt több fiatalat vonjon be a házi beteggondozásba. a véradás jobb megszervezéséért érdekében indokolt lenne a véradó területek célszerű elosztása, ezáltal megkímélnék a véradókat az utazástól. szükségesnek vélték az alapszervezeti tagok azt is, hogy az országos segély alapból nagyobb összeget fordítsanak hazai segélyezésre, főleg az engedélyezett külföldi gyógykezelések támogatására.

/folyt. köv./  
me/tr mz  
18.45 311087 1112

--

sb0027 4 130 mtib1027

a magyar vöröskereszt ... /3. rész/

a küldöttértekezleten elfogadott határozatban rögzítették a budapesti alapszervezetek főbb feladatait. vállalták a többi között, hogy tevékenyen részt vesznek a nemzeti egészségmegőrző program végrehajtásában, tudatosítják a lakosság körében: az egészség megőrzése mind az egyén, mind a társadalom érdeke. fontos feladatuknak tekintik a hátrányos helyzetű emberek, főleg az időskorúak támogatását. a továbbiakban is gondoskodnak a fővárosi egészségügyi intézmények folyamatos vérellátásáról.

az értekezleten adták át a vöröskereszt munkáért kitüntetés arany fokozatát három fővárosi alapszervezetnek, majd megválasztották a vöröskereszt budapesti vezetőségét. /mti/  
me/tr mz sr

19.58 311087 0736

--

sb0028 4 160 mtib1028

budapesti művészeti hetek

1987. október 31. - a budapesti művészeti hetek rendezvénysorozatában szombaton a bonni schubert kórus adott hangversenyt a magyar tudományos akadémia kongresszusi termében. az énekkar ulrich röttig karnagy vezetésével és hubert schallenberg zongorakíséretével német népdalokat, schubert romantikus műveit, valamint más népek dalait tolmácsolta. /mti/

cs/mm km mz sr

19.59 311087 0411

M

--



sb0029 4 180 mtib1029

## belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1987. október 31. -

- sb0001 lakásépítések budapesten
- sb0002 abszolutszesz a vegyiparnak győrből
- sb0003 haditechnikai park az erdőspusztákon
- sb0004 bélyegárverés
- sb0005 idei áron szállítanak butort jövőre
- sb0006 kedden juttó jutalomSORsolás 1310 nyereménnyel
- sb0007 telefondoktor
- sb0008 willy dondelinger magyarországi tárgyalásai
- sb0009 a magyar vöröskereszt budapesti küldöttterkezelete /gyh/
- sb0010 malaysiai miniszter látogatása
- sb0011 műkincsek a nagykőrösi arany jános muzeumban
- sb0012 „kalapos,, méhcsalád
- sb0013 emléktábla-elhelyezés és téravatás szentendrén
- sb0014 természetgyógyászati nap kecskeméten
- sb0015 Lottónyeremények
- sb0016 időjárás-jelentés
- sb0017 gyermekegészségügyi konferencia szolnokon
- sb0018 harminchat év után nyugalomba vonult tsz-elnök
- sb0019 közösségi házat adtak át győrzámolyon
- sb0020 szénbányászok kommunista műszakja
- sb0021 koszoruzás randi béla sirjánál
- sb0022 váraljai imre és szatmáriné varga ágnes
- sb0023 idegenforgalmi szakemberek vetélkedője
- sb0024 gáspár sándor moszkvába utazott
- sb0025 a magyar vöröskereszt budapesti /1. rész/
- sb0026 a magyar vöröskereszt budapesti /2. rész/
- sb0027 a magyar vöröskereszt budapesti /3. rész/
- sb0028 budapesti művészeti hetek
- sb0029 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségben

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: somogyi lajos

stuber sándor

- v é g e -

/mti/ mz sr  
20.02 311087 1500

7